

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Ощепкова Ивана Алексеевича на тему
«Повышение точности макроэкономического анализа и прогнозирования в РФ на
основе динамического стохастического моделирования», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13
– Математические и инструментальные методы экономики**

Актуальность диссертационной работы Ощепкова Ивана Алексеевича определяется необходимостью повышения точности макроэкономического прогнозирования на основе динамического стохастического моделирования. Набор методов и алгоритмов, а также инструментальных средств, предложенных автором диссертации, позволяет решить данную проблему на основе учета аддитивных ожиданий экономических агентов.

Научная новизна. Предложенный автором новый класс динамических стохастических моделей общего равновесия и новый подход к моделированию валютного курса представляют серьезный научный интерес. Оригинальным представляется и предложенный автором программный комплекс автоматизации построения DSGE-моделей.

Практическая ценность. Интересной и полезной для практического использования является построенная автором в собственном программном комплексе DSGE-модель России в месячной динамике для краткосрочного прогнозирования макроэкономических процессов в контексте принимаемых мер стимулирования экономического роста.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы федеральными властями, высшими учебными заведениями, коммерческими организациями, занимающимися макроэкономическим прогнозированием.

Замечания.

1. Из текста автореферата не совсем понятно, каким образом и в каких случаях автор перекалибровывает разработанную модель;
2. В авторской модели оказывается не учтенным блок с бюджетными показателями Российской Федерации.

Указанные замечания не носят принципиального характера и не могут повлиять на общую положительную оценку данной диссертационной работы.

Заключение. На основании представленного автореферата считаю, что диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а Ощепков Иван Алексеевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики».

Управляющий директор
ООО «Пармалогика», кандидат
экономических наук

Овчаров Евгений Борисович

« 18 » мая 2017 г.

Почтовый адрес: 115114, г. Москва,
ул. Кожевническая, 7, ст.1

Телефон: +7 (495) 134-40-95

